以爱之名"警"此一生

他们在警察节喜结连理



两位民警在临江市民政局登记 受访者供图

警察节,临江市民政局婚姻登记处迎 来了一对特殊的新人,他是白山边境 管理支队新市边境派出所民警杨哲, 她是白山边境管理支队四道沟边境 派出所民警张鑫。

同样身穿警服、头顶警徽,相同 的职业理想和相同的从警信念让他 们决定在这个特殊的日子里领证结 婚。这对他们来说不仅是一种特别 的纪念和专属的浪漫,更是一种将小 家融入大家的炽热情怀。杨哲和张 鑫相识于一次工作交流,缘分源于最 初相识时的默契,结合于相处时彼此 的包容、理解。

天领证时,他们说:"我们因为工作相 识、相遇,也是因为工作让我们有了 更多了解彼此的机会。警察节是我 们共同的节日,对我们来说有着特殊 的纪念意义,这是我们坚定选择彼此 的印证,也是今后彼此并肩同行从警 路上最美的纪念日!"

双警家庭意味着更多的责任和 担当,意味着双倍的付出和更多的聚 少离多,但是他们说:"作为双警家庭, 我们更能理解、信任彼此,能一起分享 工作中的点滴,虽然承担着双倍责任, 但同时我们也能收获双倍的幸福和快 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局二道区分局 组织开展警察节庆祝活动

1月10日,在第五个中国人民警 察节到来之际,为激励全局广大公安 民辅警更好地担负起党和人民赋予 的新时代职责使命,进一步增强分局 民警的荣誉感、自豪感和归属感,凝聚 警心,鼓舞斗志,长春市公安局二道区 分局精心组织开展警察节庆祝活动, 分局党委班子成员,局属各单位主要 负责同志和民警代表参加活动。

随着雄壮的中国人民警察警歌 响起,庆祝活动正式开始。全体民警 警容严整、列队整齐,在李兴涛局长 的带领下,全体民警举起右拳,面向 警旗重温中国人民警察誓词。誓词

声高亢嘹亮,久久回荡,宣示着广 民警矢志不渝做中国特色社会主义 事业建设者、捍卫者的坚定决心。宣 誓结束后,全体民警庄严地向警旗敬 礼,表达对党和祖国的无限忠诚,对 公安事业的无限热爱。伴着慷慨激 昂的音乐,全体民警齐声高唱中国人 民警察警歌,以忠诚向警旗告白,唱 出二道公安使命担当。

李兴涛局长代表分局党委,对分 局全体民辅警一年来的辛勤付出致 以崇高的敬意,向全体民辅警家属对 二道公安工作的理解和支持表示衷 心的感谢,对2024年的公安工作进

行了简要回顾,对2025年公安工作 提出了殷切的希望,希望全体民辅警 在以李兴涛局长为班长的分局党委 领导下,凝聚力量、铸牢警魂,再接再 厉、再鼓干劲、再立新功、再创佳绩。

此次庆祝活动不仅是一次精神 的洗礼,更是一次力量的凝聚。它 激励着分局全体民辅警以更加饱满 的热情、更加昂扬的斗志投入到公 安丁作中去。全体民辅警纷纷表 示,将继续发扬斗争精神,矢志不渝 做党和人民的忠诚卫士,为维护国 家安全和社会稳定再立新功。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省第186例!2025年首捐 捐献者是省红十字会工作人员

1月9日上午,吉林省造 血干细胞捐献工作迎来2025 新年"首捐"。我省第186例 (中华骨髓库第19248例)造 血干细胞捐献者史立业在吉 林大学中日联谊医院成功捐 献造血干细胞。吉林省红十 字会党组书记、常务副会长 李德富等前往看望慰问,并 为他颁发荣誉证书。

"80后"的史立业是吉林 省红十字会一名普通的党员 干部,作为红十字人,他勇挑 重担,两次主动承担下乡任 务。驻村期间,他积极谋划 产业项目,带动村集体经济 增收;深入了解民生、民情, 关心群众需求,受到了当地 村民的高度认可。工作之 余,他还积极投身红十字志 愿服务。在一次无偿献血 时,他留下血样加入了中华 骨髓库。在他看来,无论是 作为一名共产党员,还是作 为一名红十字人,他有责任 有义务去参与这份事业。"我 加入中华骨髓库,只有一个 朴素的心愿,就是尽我所能, 给患者带去生的希望。"

2024年末,他接到了吉 林分库告知配型成功的电 话。此时正值他第二次驻村 期间,在征得当地镇政府的 同意下,他多次奔波于长春、 大安两地,有时甚至是检查 完便立即赶回村里,连家都 顾不上回。在他的积极配合 下, 高分辨检测和体检等准 备环节得以顺利完成。

1月4日,史立业来到吉林



图片由省红十字会提供 大学中日联谊医院办理人 院。起初他的家人有些担心, 但是在吉林分库工作人员的 耐心讲解和讨往成功捐献案 例的佐证加持下,家人们也放 下顾虑,坚定地支持他。

历时4个多小时,史立业 顺利完成了捐献。看着采集 出来的造血干细胞混悬液。 他感慨万千:"虽然之前对捐 献有所了解,但只有全过程 亲身参与,这份工作和它的 意义才更加真切和具象。真 的很神奇,这200多毫升的混 悬液,就能让患者重获新生; 如果能有更多人加入这份事 业,相信一定会创造出更多 生命的奇迹。今后,我一定 用我的亲身经历去传播捐献 无损健康的理念,带动更多 的爱心人士加入其中。希望 那位素昧平生又与我髓缘相 牵的患者能够早日康复,去 尽情享受生活的美好。

城市晚报全媒体记者 毕继红

"冬季护游"警务模式 让冰雪"冷"资源"热"起来

随着全国冰雪旅游的持续走 热,素有世界级粉雪之称的吉林省 吸引了大量国内外游客,而被称为 "人参之乡"的抚松县,以其丰富的 冰雪资源也让这里热闹火热起来, 驻守在这的移民管理警察为了能够 让国内外游客玩得舒心安心,全面 开展"冬季护游"警务模式,助力"冷 资源"转化为"热经济",为游客编织 -场梦幻"冰雪奇缘"。

"Don't worry……"1月7日傍 晚,吉林白山边境管理支队抚松边 境管理大队民警用流利的英语与酒 店内两名外国籍游客耐心交流。原 来,这对外国友人在景区游玩回来 后,发现钱包丢失,包里除了有现 金、银行卡等贵重物品外,还有至关 重要的护照。知晓情况后,民警迅 速行动,一面温言安抚游客焦急情 绪,一面联动警务室同事,通过广播 紧急寻物、监控细致排查双管齐下, 短短半小时,钱包便交还至游客手 中,财物分毫无损。不仅如此,民警 还贴心送上反诈知识"小贴士",叮 喔他们妥善保管个人 财物与信息 遇可疑情形及时报警,确保在中国 的旅程平安顺遂。外籍游客激动不 已, 竖起大拇指, 对中国移民管理警 察的高效专业赞不绝口。

'警察同志,太感谢你们了,不 然这手机肯定就找不回来了!"1月 6日,身着滑雪服的游客从民警手中 接过失而复得的手机,感激之情溢 于言表。滑雪场里,游客物品丢失、 遭遇困难是最常见的情况,为了能 够更好地服务游客,民警与景区工 作人员携手设立了多个便民服务 点,共同推出了失物招领、紧急救援 一站式暖心服务,免费为游客提 供热水、急救药品、手机充电等贴心 服务,确保游客遇突发状况能第一



"UTV 警务巡逻队"对景区开展日常巡逻 白山边境管理支队供图

时间得到援手。

在长白山脚下,皑皑白雪中,循 着发动机的阵阵轰鸣望去,一支插 着五星红旗的"UTV 全地形越野 车"车队,沿着华美胜地度假区外围 路线稳步缓行,继而隐没干茫茫林 海雪原。车内正是抚松边境管理大 队巡逻民警 他们宛如移动保垒 为 各地游客筑牢安全防线,提供全方 位贴心服务。

该大队积极探索警企协作新模 式,共同为游客打造优质旅游环 境。针对度假区面积广阔、地形复 杂、游客繁多的实际情况,组建了一支"UTV警务巡逻队",利用UTV越 野车的机动性和通过性在景区纵横 驰骋,执行巡逻防控、紧急救援等关 键任务,同时与景区管理部门共享 信息,实时掌握游客流量、景区活动 等动态,以便提前调配警力、优化服 务。此前,一位台湾游客驾车在景 区不慎滑入雪窝,动弹不得。恰在 附近巡逻的"UTV警务巡逻队"民 警发现后,立即上前施救。借助 UTV 强大拖拽功能,民警与周边群 众齐心协力,成功帮助游客脱困,这 份温暖,让台湾同胞深切感受到两 岸血浓于水的亲情。游客返台后, 还特意跨越海峡,邮寄来一面写有 '忠于职守 为民服务"的锦旗, 盛赞 此次长白山之行难忘无比,并许下 携双亲再游长白山的美好约定

这些点滴日常,只是抚松边境管 理大队民警助力冰雪经济的缩影。 在其所属的漫汀边境派出所警务室 内,一面挂满锦旗、贴满感谢信的荣 誉墙格外引人注目。"排忧解难彰显 国际友谊""热情相助 温暖东北之 旅"……每一面锦旗、每一封信,都承 载着民警倾心服务游客的感人篇章。

一张张照片、一面面锦旗、一封 封信件,既是荣誉勋章,更是奋进动 力,它们见证着抚松边境管理大队 民警助力冰雪经济的暖心时刻,也 激励着他们砥砺前行,持续为国内 外游客保驾护航,让每一场冰雪之 旅都绽放璀璨光芒

城市晚报全媒体记者 吕闯

检测结果 : 119mg/100ml ! 醉酒还敢上高速公路?

近日,省公安厅高速公路 公安局敦化分局民警在敦化 收费站口执勤时,对一辆车牌 号为冀C14***的小型轿车进 行例行检查,发现该车驾驶员 吕某某身上散发着淡淡酒气, 怀疑其可能有酒后驾车的嫌 疑,但吕某某坚称自己并未饮 酒。在将其带回办公区的途 中,吕某某还向妻子拨通了视 频电话,民警向其妻子解释了 刚刚在检查时发现吕某某行 车状态异常,为了确保安全, 需要对其进行进一步检测。 吕某某的妻子还在电话中对 民警的做法表示了肯定。

随即,通过对吕某某酒

精测试, 检测数值为141mg/ 100ml,已经涉嫌醉酒驾驶机 动车。民警立即驾车带吕某 某前往医院进行抽血检测。 经血液检测,数值为119mg/

因吕某某的行为已涉嫌 危险驾驶罪,该案件正在进 步的办理当中。

高速公安提示: 饮酒后 驾驶机动车会导致驾驶员的 反应速度变慢,一旦遇到紧 急情况,无法做出正确的判 断。酒后驾车不仅对自身的 生命安全不负责任,也是对 他人生命安全的不负责任。

城市晚报全媒体记者 吕闯

走访入户知民意 温馨服务暖民心

为有效掌握辖区治安动 态,倾听群众心声,回应群众 诉求,进一步夯实派出所基 层基础工作,不断增强群众 获得感、幸福感和安全感,长 春市公安局宽城区分局柳影 路派出所组织警力深入辖区 开展入户走访工作,倾听群 众诉求,解决群众困难。

在进行人户走访工作过 程中,柳影路派出所民警了 解到独居的王大爷不慎丢失 了身份证,由于子女不在身 边且行动不便,一直没有补 办,给生活带来诸多麻烦和 困扰。得知情况后,民警立 即为王大爷开启绿色通道, 主动帮助其补办身份证件。

此外,根据王大爷的实际情 况,民警还定期进行电话或 上门问候,关心其身体状况 和生活需求,及时了解他的 困难和问题,并尽力提供帮 助。柳影路派出所民警贴心 的关怀和问候,不仅让王大 爷感受到了社会的温暖,也 让他在独居生活中多了一份 安全感和依靠。

用脚步丈量民情,以实干 赢得民心。通过常态走访人 户,增强了居民对辖区安全形 势的了解,密切了警民关系, 有效促进了群众对公安工作 的信任和支持,切实"走"出了 时效,"访"出了平安。

城市晚报全媒体记者 吕闯